
 
Fonction tangente 

Définition La fonction tangente notée 𝑥 → tan 𝑥 est définie sur ] − !
!
; !
!

 [+𝑘𝜋 (𝑘 ∊ ℤ) par l’expression tan 𝑥 = !"#!
!"#!

 

Propriété La fonction tan est 𝜋 − périodique, impaire et infiniment 
dérivable sur son ensemble de définition. Courbe 

Preuve 

• tan 𝑥 + 𝜋 = !"# !!!
!"# !!!

= ! !"#!
! !"#!

= tan 𝑥.  
Donc  𝜋 − périodique 

• tan −𝑥 = !"# !!
!"# !!

= ! !"# !
!"# !

= − tan 𝑥 
Donc  impaire 

• La fonction 𝑡𝑎𝑛 est le quotient de deux fonctions 
infiniment dérivables sur ] − !

!
; !
!

 [+𝑘𝜋. La 
fonction tan est donc elle aussi infiniment 
dérivable 

 

Propriété 
tan ! = 1 + 𝑡𝑎𝑛! = !

!"#!
 . La dérivée étant toujours 

positive, la fonction tan est donc croissante sur  
] −

𝜋
2
;
𝜋
2

 [+𝑘𝜋 

Preuve (tan)! 𝑥 =
cos! 𝑥 + sin! 𝑥

cos! 𝑥
=

1
cos! 𝑥

1 + 𝑡𝑎𝑛!(𝑥)
� 

Propriété Résolution d’équation. ∀𝑥, 𝑦 ∊] − !
!

 ; !
!

 [+𝑘𝜋    tan 𝑥 = tan 𝑦 ⇔ 𝑥 ≡ 𝑦[𝜋] 

Preuve 
sur ] − !

!
 ; !
!

 [+𝑘𝜋,  tan 𝑥 = tan 𝑦 ⇔ !"#!
!"#!

= !"#!
!"#!

⇔ sin 𝑥 cos 𝑦 − cos 𝑥 sin 𝑦 = 0⇔ sin 𝑥 − 𝑦 = 0⇔ 
𝑥 − 𝑦 ≡ 0[𝜋]  ⇔ 𝑥 ≡ 𝑦[𝜋] � 
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Simple application de la formule tan 𝑥 = !"#!
!"#!

 

Propriété tan(𝜋 − 𝑥) = −tan  𝑥 𝐏𝐫𝐞𝐮𝐯𝐞 tan(𝜋 − 𝑥) =  !"# !!!
!"# !!!

= !"# !
!!"# !

= − tan  𝑥 � 

Propriété ∀𝑥, 𝑦 ∊] −
𝜋
2

 ;
𝜋
2

 [+𝑘𝜋, tan 𝑥 + 𝑦 =
tan 𝑥 + tan 𝑦

1 − tan 𝑥 ∗ tan 𝑦
 ∀𝑥, 𝑦 ∊] −

𝜋
2

 ;
𝜋
2

 [+𝑘𝜋, tan 𝑥 − 𝑦 =
tan 𝑥 − tan 𝑦

1 + tan 𝑥 ∗ tan 𝑦
 

Preuve 

Preuve tan 𝑥 + 𝑦 =
sin(𝑥 + 𝑦)
cos 𝑥 + 𝑦

=
sin 𝑥 cos 𝑦 + sin 𝑦 cos 𝑥
cos 𝑥𝑐𝑜𝑠 𝑦 − sin 𝑥 sin 𝑦

=

sin 𝑥 cos 𝑦 + sin 𝑦 cos 𝑥
cos 𝑥 cos 𝑦

cos 𝑥𝑐𝑜𝑠 𝑦 − sin 𝑥 sin 𝑦
cos 𝑥 cos 𝑦

=
tan 𝑥 + tan 𝑦

1 − tan 𝑥 ∗ tan 𝑦
� 

Pour tan(𝑥 − 𝑦)  il suffit de remlacer 𝑦  par −𝑦 dans tan(𝑥 + 𝑦) 

Propriété ∀𝑥 ∊] − 𝜋 ;𝜋 [+2𝑘𝜋 en 
posant 𝑡 = tan !

!
  il vient :   cos 𝑥 =

1 − 𝑡!

1 + 𝑡!
 sin 𝑥 =

2𝑡
1 + 𝑡!

 tan 𝑥 =
2𝑡

1 − 𝑡!
 

Preuve 

tan 2𝑥 =
tan 𝑥 + tan 𝑥
1 − tan! 𝑥

=
2 tan 𝑥

1 − 𝑡𝑎𝑛!𝑥
⇔ tan 𝑥 =

2 tan 𝑥2
1 − 𝑡𝑎𝑛! 𝑥2

=
2𝑡

1 − 𝑡!
� 

cos 2𝑥 = 2𝑐𝑜𝑠!𝑥 − 1 =
2

1 + 𝑡𝑎𝑛!𝑥
− 1⇔ cos 𝑥 =

2

1 + 𝑡𝑎𝑛! 𝑥2
− 1 =

2
1 + 𝑡!

− 1 =
2 − 1 + 𝑡!

1 + 𝑡!
=
1 − 𝑡!

1 + 𝑡!
� 

sin 𝑥 = tan 𝑥 ∗ cos 𝑥 =
2𝑡

1 − 𝑡!
∗
1 − 𝑡!

1 + 𝑡!
=

2𝑡
1 + 𝑡!

� 
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